

**PROTOKÓŁ Z XI SESJI RADY GMINY CISNA Z DNIA 29.02.2016r.**

Sesja była nagrywana na dyktafon. Nagranie na płycie CD stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

**Ad 1, 2.**

Przewodniczący Rady Gminy Cisna Mirosław Nadolny otworzył XI sesję Rady Gminy. Przywitał przybyłych gości oraz Panią Wójt Renatę Szczepańską. Stwierdził prawomocność sesji. W sesji uczestniczy 14 radnych. Listy obecności stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Następnie przeczytał proponowany porządek obrad, który radni otrzymali z projektami uchwał:

1. Otwarcie sesji i sprawdzenie prawomocności obrad.
  2. Przyjęcie porządku obrad.
  3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta.
  4. Interpelacje radnych.
  5. Odczytanie protokołów z posiedzeń stałych komisji Rady Gminy.
  6. Podjęcie uchwał:
    - Nr XI/54/2016r. w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy w 2016r.
    - Nr XI/55/2016r. w sprawie przyjęcia Planu wydatkowania środków finansowych na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii w roku 2016
    - Nr XI/56/2016r. w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016- 2020
    - Nr XI/57/2016r. w sprawie uchwalenia planów pracy Rady Gminy, Komisji Rewizyjnej, Komisji ds. Budżetu i Finansów, Komisji ds. Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Handlu, Komisji ds. Zdrowia, Pomocy Społecznej, Spraw Socjalnych, Oświaty i Kultury oraz Komisji ds. Turystyki i Sportu.
    - Nr XI/58/2016r. w sprawie aktualizacji programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Cisna
    - Nr XI/59/2016r. w sprawie wyrażenia zgody na podpisanie porozumienia w sprawie realizacji wspólnego przedsięwzięcia pn.: „Geoinformacja w służbie Bieszczad, wsparciem rozwoju e-usług w gminach”
  7. Wolne wnioski.
  8. Zakończenie obrad sesji.
- Porządek obrad podjęto jednogłośnie.

**Ad 3.**

- Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej złożyła Pani Wójt Renata Szczepańska:
- trwa opracowywanie audytu w oświacie, do połowy marca zostanie ukończony;
  - podpisano umowę z firmą, która dokonuje rozliczeń podatku VAT, przygotowuje korekty do Urzędu Skarbowego;
  - złożony został wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie opracowania na program rewitalizacji Gminy Cisna;
  - Związek Gmin Wiejskich opracowuje wspólny projekt na e-usługi w gminie, wkład własny 15%, dla gminy Cisna jest to koszt 25.000 zł na dwa lata, liderem projektu są Ustrzyki Dolne;
  - przyjęto strategię LGD na lata 2015-2020, wkład gminy Cisna wynosi 5.000 zł;

- podpisano z umowę z firmą GISON, która opracowuje mapy wirtualne;
  - przygotowane zostały propozycje ferii zimowych dla uczniów, m.in. basen, ścianka wspinaczkowa, zajęcia garncarstwa;
  - odbyły się zebrania strażackie w Cisnej i w Wetlinie, na których wybierano władze oraz zgłaszano potrzeby remontu czy zakupu sprzętu dla jednostek strażackich; w kwestii wynajmu pokoi nas salą w remizie w Wetlinie poinformowała radnych, że Pan Wrona podpisał aneks i przedłużył umowę ze Szkołą Aspirantów PSP w Krakowie do roku 2021;
  - odbyło się zebranie wiejskie w Wetlinie;
  - kolejna rozprawa z byłą księgową odbędzie się w dniu 22 marca 2016;
  - wydawano jabłka i gruszki;
  - 17 marca odbędzie się sprawa przeciwko ZUS dotycząca nienależnie pobranych odsetek sprzed 5 lat;
  - w czerwcu upływają kadencje dyrektora GCKiE oraz ZS, w przypadku dyrektora szkoły musi zostać ogłoszony konkurs a GCKiE można przedłużyć umowę lub ogłosić konkurs;
  - zweryfikowano oświadczenia podmiotów gospodarczych dotyczące obrotu sprzedaży napojami alkoholowymi;
  - otrzymaliśmy propozycje dzierżawy parkingu i szalet w Cisnej;
  - odbyło się spotkanie z firmą KRAMEKO, która opracowuje plany ochrony obszaru Natura 2000 dla RDOŚ, na wielu działkach zaznaczono siedliska, które w przyszłości uniemożliwią jakiegokolwiek inwestycje na w/w nieruchomościach, można indywidualnie składać odwołania przez Urząd Gminy;
  - odnośnie wycinki drzew na cmentarzu komunalnym w Cisnej, należy zrobić przesunięcia w budżecie, ponieważ najtańsza oferta wykonania wynosi 5.500 zł.
- Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są jakieś pytania do Pani Wójt?
- Punkt porządku obrad został wyczerpany.

#### **Ad 4.**

Brak interpelacji.

#### **Ad 5.**

Teresa Baranowska przewodnicząca Komisji ds. Zdrowia, Pomocy Społecznej, Oświaty i Kultury odczytała protokół z posiedzenia komisji (stanowi załącznik Nr 3 do protokołu).

Podjęto następujące uchwały:

- **Uchwałę Nr XI/54/2016 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy** podjęto w głosowaniu: „za”- 14 (załącznik Nr 4 do protokołu);
- **Uchwałę Nr XI/55/2016r. w sprawie przyjęcia Planu wydatkowania środków finansowych na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii w roku 2016** podjęto w głosowaniu: „za”- 10, „wstrzymał się”- 4 (załącznik Nr 5 do protokołu);
- **Uchwałę Nr XI/56/2016r. w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016- 2020** podjęto w głosowaniu: „za”- 14; (załącznik Nr 6 do protokołu)
- **Uchwałę Nr XI/57/2016r. w sprawie uchwalenia planów pracy Rady Gminy, Komisji Rewizyjnej, Komisji ds. Budżetu i Finansów, Komisji ds. Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Handlu, Komisji ds. Zdrowia, Pomocy Społecznej, Spraw**

**Socjalnych, Oświaty i Kultury oraz Komisji ds. Turystyki i Sportu** podjęto w głosowaniu: „za”- 14; (załącznik Nr 7 do protokołu)

- **Uchwałę Nr XI/58/2016r. w sprawie aktualizacji programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Cisna** podjęto w głosowaniu: „za”- 14; (załącznik Nr 8 do protokołu)

- **Uchwałę Nr XI/59/2016** podjęto w głosowaniu: „za”- 14; (załącznik Nr 9 do protokołu)

#### **Ad 7.**

Mirosław Nadolny Przewodniczący Rady Gminy przygotował prezentację przystanków oraz reklam umieszczanych na terenie gminy. Zaproponował by w oparciu o ustawę krajobrazową podjąć uchwałę, w której określony zostanie skład zespołu do opracowania planu umieszczania reklam na terenie gminy, tj. oszacowanie miejsc, w których mogłyby być umieszczane, jej wyglądu, estetyki, jak również zakaz umieszczania reklam.

Pani Wójt poinformowała radnych, że ustawa krajobrazowa została zaskarżona do Trybunału z uwagi na ingerencję w prawo własności, jest niezgodna z zapisem w Konstytucji RP.

Grzegorz Łukacijewski radny RG poparł pomysł dotyczący uporządkowania reklam na terenie gminy, dodał że otrzymalibyśmy instrumenty prawa miejscowego, dzięki czemu można by wpłynąć na właścicieli nieruchomości.

**Przewodniczący poddał wniosek o powołanie zespołu ds. uporządkowania reklam na terenie gminy pod głosowanie. Wynik głosowania: „za”- 14.**

Krzysztof Antoniszak Wiceprzewodniczący Rady Gminy przeczytał pisma, które wpłynęły:

- Analiza stanu bezpieczeństwa na terenie gminy- do wglądu w sekretariacie;

- wniosek ze Starostwa Powiatowego o przekazanie drzewa na budowę mostów na terenie gminy;

Grzegorz Łukacijewski radny RG wyjaśnił, że kwestia darowizn czy partycypacji w kosztach, jeżeli chodzi o Lasy Państwowe musi być zgłaszana z wyprzedzeniem niemalże rocznym.

Pani Wójt dodała, że w chwili obecnej trwa wykonywanie operatu urządzenia lasu a zakończenie prac planowane jest do końca lipca, w przypadku pozytywnych uzgodnień. Powinniśmy zapytać jakie nakłady pieniężne poniosło Starostwo na drogi powiatowe w naszej gminie w ciągu 5 lat?

Przewodniczący rady Gminy dodał, że my jako gmina też mamy potrzeby na pozyskanie drewna, na budowę czy remont przystanków.

**Wiceprzewodniczący poddał wniosek: kto jest za tym, żeby nie przekazać drzewa do starostwa? Wynik głosowania: „za”- 13, „wstrzymał się”- 1.**

- odnośnie otworzenia punktu porad prawnych na terenie powiatu leskiego;

- od Pani Bożeny Jakubowskiej dotyczące wyceny nieużytku 788/8 w Wetlinie, Pani Wójt wyjaśniła, że są to grunty wyznaczone od nadleśnictwa, jeszcze nie są nasze, wycenę robił rzeczoznawca, który wycenia pod kątem dostępności oraz tak jak będzie użytkowana, nie możemy później sprzedać nieruchomości taniej.

Pan Adolf Krawiec powiedział, że jest to nieużytek z którego połowa jest skażona, ekspert powinien wyceniać to co jest, poprosi o wycenę innego biegłego, z listy Wojewody.

Krzysztof Antoniszak wiceprzewodniczący RG wyjaśnił że nie można wymusić na rzeczoznawcy, z mocy prawa obiera się wartość działki do której jest przyłączona, ponadto to nie jest działka gminy.

- pismo od Wojewody odnośnie znalezienia miejsc pracy dla osób wysiedlonych;
- pomoc o pomoc finansową w wysokości 2.000 zł przy zakupie radiowozu dla Policji ,  
**Wiceprzewodniczący RG poddał wniosek: kto jest za tym by przekazać te środki? Wynik głosowania: „za”- 12, „wstrzymał się”- 2.**

Pan Dariusz Wójcicki zabrał głos odnośnie projektu ciemne niebo, nie jest to respektowane na drodze w Smereku, oświetla niebo a nie drogę.

Pani Wójt odpowiedziała, że nie jesteśmy w programie ciemne niebo.

Grzegorz Łukacijewski radny RG poruszył temat planu ochrony Natura 2000, którego zleceniodawcą jest RDOŚ. Dodał, że zapisy w planie są krzywdzące dla wielu mieszkańców, zwrócił się z prośbą o pomoc w przygotowaniu odwołania.

Henryk Gajda sołtys poruszył temat wykonania odwodnienia na cmentarzu w Cisnej.

Wiceprzewodniczący RG dodał, że musi to być co najmniej 2,5 metra pod nachyleniem.

Teresa Baranowska radna RG zapytała co z oświetleniem w Strzebowiskach?

Pani Wójt odpowiedziała, że projekt jest zrobiony i zostanie zgłoszony do programu rewitalizacji.

Przewodniczący Rady Gminy zamknął XI sesję Rady Gminy Cisna.

Protokołowała

Magdalena Kucharczyk

Magdalena Kucharczyk

PRZEWODNICZĄCY  
Rady Gminy Cisna

Mirosław Nadolny

**Lista obecności  
Radnych na sesji Rady Gminy w Cisnej  
w dniu 29.02.2016 roku**

Lp.	Nazwisko i imię	Funkcja	Podpis
1.	Nadolny Mirosław	Przewodniczący Rady Gminy	
2.	Antoniszak Krzysztof	Wiceprzewodniczący Rady Gminy	
3.	Bajorek Bogusław	Radny Rady Gminy	
4.	Baranowska Teresa	Radna Rady Gminy	
5.	Gucwa Piotr	Radny Rady Gminy	
6.	Karnas Edward	Radny Rady Gminy	
7.	Koza Łucja	Radna Rady Gminy	
8.	Łuczko Janusz	Radny Rady Gminy	
9.	Łukacijewski Grzegorz	Radny Rady Gminy	
10.	Łuszczek Agnieszka	Radna Rady Gminy	
11.	Majewska Ludmiła	Radna Rady Gminy	
12.	Markuszevska Joanna	Radna Rady Gminy	
13.	Sabura Krzysztof	Radny Rady Gminy	
14.	Staszewski Mieczysław	Radny Rady Gminy	
15.	Węgrzyn Krzysztof	Radny Rady Gminy	

